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OBILIASA YACTD

OneHouHblE MaTepHallbl 10 AUCLUUIUIMHE TMpPEAHA3HAYEHbl MJI OLEHKU: JOCTHKEHUS
0o0yyarolMMUCS  3aIUVIAHUPOBAHHBIX  PE3YyJIbTATOB  OOyYeHUs 10 JAMCLUUIUIMHE, JTana
(dbopMHpOBaHUs 3aIUTAHUPOBAHHBIX KOMIIETEHIIMN M YPOBHS OCBOCHUS TUCIUILINHBI.

OrneHouHble MaTepuallbl MO JUCHUIUIMHE BKIIOYAIOT OLEHOYHBIE CPEICTBA I MPOBEACHUS
MEPONPUIATHH TEKYILIET0 KOHTPOJIS YCIIEBAEMOCTH U IPOMEKYTOUHOM aTTECTALUH.

dopmupyembie y 00y4aromerocsi KOMIETeHIINN:

1. OIIK-1 CniocoGeH mpuMEHSTh €CTeCTBEHHOHAYYHBIC U OOIIEUH)KEHEPHBIC 3HAHUS, METOIbI
MaTEeMaTU4YeCKOro aHaJIM3a U MOJEIUPOBAHNS, TEOPETUUECKOTO U SKCIIEPUMEHTATIBHOTO
UCCIIEI0BaHMs B IPOPECCHOHATIBHOM 1€ TEIbHOCTH
NJI-1 leMmoHCTpHpYET 3HAHHE OCHOB BBICIICH MaTeMaTUKH, (PU3UKU, TEOPUN UH(OPMAITHH,
JEKTPOTEXHUKH, HIEKTPOHUKH, OCHOB BBIYMCIUTEIIBHON TEXHUKU U IPOrPAMMHUPOBAHUS
NJI-2 Pemaer cranaapTHbie MpodecCHOHATBHBIC 33/1a4H C IPUMEHEHUEM
€CTECTBEHHOHAYYHbIX U 00LIe-UHKEHEPHBIX 3HAHUM, METO0B MaTeMaTUYECKOI0 aHAIN3a U
MOJEIINPOBAHUSA
NJ1-3 JleMOHCTpUPYET 3HAHUE OCHOBHBIX METO/I0B TEOPETHUECKOTO U IKCIIEPUMEHTAIBHOTO
UCCJIEIOBaHMSI, IPUMEHSIEMbIX B MaTeMaTUKe, (PU3UKE U TEXHUUECKUX HayKax

2. OIIK-7 Cnocoben y4acTBOBaTh B HACTPOMKE M HaJaJIKe MPOTrPaMMHO-aNNapaTHBIX KOMILIEKCOB
NJI-3 JleMOHCTpUPYET 3HAHUE OCHOBHBIX METOJIOB YIIPABJICHHS B TEXHUYECKHX CUCTEMAX,
croco6ax moiy4eHus: 1 00paboTKu HHMOPMALIUK O TEXHHUYECKOM COCTOSIHUH HU(PPOBBIX
JICKTPOHHBIX YCTPOWCTB M CPEJICTB BHIUMCIUTEILHON TEXHUKU

3. OIIK-9 CnocobeH ocBanBaTh METOAMKH HCIIOIb30BAHMS POTPAMMHBIX CPEJICTB IJIs PEIICHUs
IIPAKTUYECKUX 3a7a4
NJI-1 leMoHCTpUpPYET 3HAHUE METO/I0B U CIIOCOOOB UCTIOIB30BaHUS IPOrPAMMHBIX CPEICTB
JUISI peIIeHUs TPaKTUYECKHX 3a]a4
NJ1-2 Mcnionb3yeT NporpaMMHBIE CPEACTBA JUIsl PELICHUS] TPAKTUYECKUX 3a]a4

M BKIIFOYACT.
JJIA TEKYIIEro KOHTPOJIA YCIIEBA€MOCTH:

Popma peanuzanmu: KommnerorepHoe 3aganue
1. bazoBble nmousATHs Teopuu curHanoB (TectupoBanue)
2. JluckpeTHbIe MOJIETTH CUTHAJIOB BO BPEMEHHOM U 4acTOTHOM obnacTsax (TectupoBaHue)

®Dopma peanuzaruu: [Tucemennas pabora
1. 3aganue no Matlab/Scilab (KontponsHas padota)

BPC nucuuIInHbI

4 cemectp
Beca koHTpOIBHBIX MeponpHsITHiL, Y0
Nunekc KM-1 KM-2 KM-3
Pa3gen nuciuIninHbl KM:
Cpok KM: 6 9 12

DJIEMEHTHI TEOPUU CUTHAIIOB




OcHOBHBIC TEPMHHBI U ITOHATHUA

YacToTHOE U BPEMCHHOC IMPEACTABIICHUEC CUT'HAJIOB

I[I/ICerTI/I?)aHI/IH W KBAHTOBAHHUEC CUT'HAJIOB

I[I/ICerTI/I?)aI_[I/IH N KBAHTOBAHHUC

AHaJn3 CUTHAJIOB

Cuctembl 00pabOTKH CUTHAJIOB

JluckpeTHbIe IU(POBBIE CUCTEMBI

[TpakTuyeckue BOnpockl HUpPOBOi 00paOOTKH CUTHAJIOB

Bec KM:

30

35

35

$O6m1as yacts//11s1 MPOMEKYTOUHON arTecTanuud




COJAEPKAHUE OLNEHOYHBIX CPEJACTB TEKYHEI'O KOHTPOJISA

1. Oyenounvie cpeocmea 011 OUeHKU 3ANIAHUPOBAHHBIX PE3YIbIMAM 06 00yUeHUA NO OUCUUNTIUHE, COOMHECEHHBIX C UHOUKAMOpamu
00CMUIICCHUS KOMNEmeHY UL

Nunekc
KOMIIETEHIINHU

Nunukarop

3armIaHupOBaHHbIE
pe3yiabTaThl OOyYEHHsS IO
JUCHUTIIINHE

KOHTpOJ’IBHaﬂ TOYKa

OIlK-1

NO-lonk1 JemoHcTpUpyer
3HAHHE  OCHOB  BBICHICH
MaTEeMAaTHKU, busukwy,
TEOpUH nH(bOpMaIInH,
AIIEKTPOTEXHHUKH,
3JIEKTPOHHKH, OCHOB
BBIUMCIMTEILHON TEXHUKU U
IPOrPaMMHUPOBAHHUS

3HaTh:

BUJIbl CHTHAJIOB, UX
XapaKTepUCTHKH, OCHOBHBIC
TEPMHUHBI, TEOPEMbI, METOIbI
U aJITOPUTMBI TUPPOBOU
00pabOTKH CUTHAJIOB

bazoBbie mousatus reopuu curtanon (TectupoBanue)

OIlK-1

NJI-20mk-1 Pemaer
CTaH/IapTHbBIE

npoQeCCHOHANIbHBIC 334l
c MPUMEHEHUEM
C€CTCCTBCHHOHAYYHBIX )51
o011e-NHKEHEPHBIX 3HAHUH,
METOAOB MATEMATHUYCCKOT'O

aHaJIn3a 1 MOACIIMPOBAHU

YMmeTs:

peuiath CTaHAapTHBIC
npodecCuoHaIbHBIC 3a/1a4U
C IPUMEHEHUEM
€CTCCTBCHHOHAYYHBIX U
o0111e-UHKEHEPHBIX 3HAHUN

3amanne no Matlab/Scilab (KonTtponbhas paboTa)

OIlK-1

N-3onk-1 JleMoHCTpUpYeT
3HAHHE OCHOBHBIX METOJOB
TEOPETUYECKOTO u
AKCIEPUMEHTAIBLHOTO
UCCIJIEIOBaHMS,
pUMEHSIEMbIX B
MaTemMaTtuke, (Qu3uKe U
TEXHUYECKUX HayKax

VYMmeTs:

MIPOU3BOJAUTE ONIMCAHHUE
AHAJIOTOBBIX, TUCKPETHBIX U
M (POBBIX CUTHAJIOB, &
TaK)Ke CHUCTEM UX 00paboTKH
BO BPEMEHHOW U YaCTOTHOU
00acTax

3ananue o Matlab/Scilab (KonTponbhas padota)

OIIK-7

N-3onk-7 JleMoHCTpUpYET

3HaTh:

JlycKkpeTHbIe MOJIeNIN CUTHAJIOB BO BPEMEHHOM M YaCTOTHOM 00J1acTsIX




3HaHHUC OCHOBHBIX MCTOJ0B
YIpaBJICHUSA B TCXHHUYCCKUX

cHucTeMax, crocobax
MOJIydeHUsT ©U  00pabOTKH
uHpopMaun 0
TEXHUYECKOM  COCTOSIHHU
U(GPOBBIX  BIEKTPOHHBIX
YCTPOHCTB W CPEJICTB

BBIYHCIIUTEILHON TEXHUKH

MIPUHIUIIBI ¥ TEXHOJOTHIO
peleHus 3a/1a4 Ha OCHOBE
MPUMEHCHHS THITOBBIX
METOIOB U aJITOPUTMOB
udpoBoii 00paboTKu
CHTHAJIOB

YMers:

HAXOJIUTh PEIICHUE
MEKTUCITUTLTMHAPHBIX
3aja4, MPUMECHSISL TUITIOBBIC
METO/IbI ¥ aJITOPUTMBI
nudpoBoi 00padboTKH
CUTHAJIOB

(TectupoBaHnue)
3ananue o Matlab/Scilab (KontposbHas paboTta)

OIIK-9

UA-lonk-9 HemoHCTpHpYeT
3HAHHE METOJIOB U CII0OCOO0B
HCIIOJIb30BaHUs
MPOTPaMMHBIX CPEJCTB IS
peleHus MPAKTHYECKHUX
3a71a4

3HaTh:

npodIeMaTuKy
KOPPEISIUOHHOTO U
CIIEKTPAJIBHOTO aHAJIHM3a
CUTHAJIOB MPH MPUMECHECHHH
THUIOBBIX aJITOPUTMOB
00paboTku

JIMCKpeTHBIE MOJIENT CUTHAJIOB BO BPEMEHHOM 1 4aCTOTHOW 00JIacTsX
(TectupoBanue)

OIIK-9

N-2omk-9 Hcnonsiyer
MpPOrpaMMHBIE CPEJICTBA IS
PCIICHUA MPAKTUYCCKUX
3a/1a4y

YMerts:

MPUMEHSTh
CTEIHATN3UPOBAHHBIC
MPOrPaMMHBIE KOMILIEKCHI
JUTSE MOJICTTUPOBAHUS CUCTEM
00pabOTKH CUTHAJIOB

3ananue o Matlab/Scilab (KonTponbhas padota)




1I. Cooepicanue ouenounvix cpeocme. lllkana u kpumepuu oyenusanus

KM-1. ba3oBble NOHATHS TEOPUH CUTHAJIOB

®opmbl peasnzanun: KoMproTepHOE 3a/1aHHE

Tun KOHTPOJIBLHOr0 MeponpusaTus: TectupoBaHue

Bec konTpoabHoro meponpusitusi B BPC: 30

IIpouenypa mpoBeaeHusi KOHTPOJIbHOro Meponpusitusi: TectupoBanue B CJIO Ilpomereii, 4
3a/laHusl, UIUTENBHOCTh TECTUpPOBaHus 1 yac

KpaTlcoe CoA€cpiKaHuE 3alaHUA:

TectupoBaHue 110 6a30BBIM BOIIPOCAM, CBSI3aHHBIM C TEOPHEN CUTHAJIOB, OIIMCAHUEM
U (ppoBbIX cUrHaANIOB. [IOHATHE OPTOrOHATBHOCTH CUTHAJIOB

KoHTpoJibHbIE BOIPOCHI/3a1aHUA:

3HaTh: BHUbI CHUI'HAJIOB, ux
XApPaKTCPUCTHUKH, OCHOBHBIC
TCPMHHBI, TCOPCMbI, MCTOJAbI H

ITOPUTMBI IUPPOBOK 00pabOTKH
CUTHAJIOB

1.0npenenuTs CKaIsIpHOE MPOU3BEICHHE 3aJaHHBIX
cur”ayioB x 1(t) u x2(t)
x1(t) = sin(wt)x,(t) = sin(2wt)

1)0

2) >0

3) <0

4) HelOCTaTOYHO JIAHHBIX

oTBeT: 1

2.BbIYMCINUTE YETHIPEXTOUEUHOE AUCKPETHOE
npeodpaszoBanue Pypwe (AI1PD) 3ananHoro curnana

b xix)
1
0.5

01 2 3

1) 0.5000; -0.1250-0.1250i; 0.2500; -0.1250+0.1250i

2) 0.6250; -0.1250-0.2500i; 0.1250; -0.1250+0.2500i

3) 0.5000; -0.1250+0.1250i; 0.2500; -0.1250-0.1250i

4) 0.6250; -0.2500-0.1250i; -0.1250; -0.2500+0.1250i
oTBeT: 1

3.Ha Bxon nuHelHOTO MpeoOpa3oBaTens CUTHAJIOB
MooYepeHO ObUIH MOAaHbI CUTHAMBI X1 1 X2, Ha BBIXOJIE
OBLTH U3MepeHBI qucnepcuu curnaios D1 u D2
COOTBETCTBEHHO. OnpeieuTe JUCIePCHIO0 CUTHATIA HA
BBIXOJIe Tpeo0pa3oBarensi, €CIIM Ha €ro BXOJI Io/laHa
nuHeitHas komOuHaus curHanos: y=K x1 +V x2 (K, V
— IIeJIbIe YKClIa), a B3aMHAasi KOppesnoHHas PyHKIUS

7




curHainoB x1 u x2 paBnHa nymo. D1=0,3; D2=0,5; K=2;
V=-1

1)1,7

2)0,1

311

4)0,8

oTBeT: 1

4.BprauciiuTe CKaISIPHOE MPOU3BECHUE TUCKPETHBIX
curnanos x1=(3,1,2) x2=(2,2,-2)

1) -2

2)-1

3)0

4)1

5) 2

6) 3

74

8)5

oTBeT: 7

S5.BBIYHCIUTD YETHIPEXTOUEUHOE JUCKPETHOE
npeobpazoBanue Oypne (I1PD) 3ananHoro curnana

4 xin)

1

01 2 3

1) 0.6250; -0.1250-0.2500i; 0.1250; -0.1250+0.2500i
2) 0.5000; -0.1250+0.1250i; 0.2500; -0.1250-0.1250i
3) 0.6250; -0.2500-0.1250i; -0.1250; -0.2500+0.1250i
4) 0.5000; -0.1250-0.1250i; -0.2500; -0.1250+0.1250i
orBerT: |

6.01penenuTs CKaJIIpHOE ITPOU3BENCHUE 3aJaHHBIX
curHaios x1(t) u x2(t)

X1} = sin@f)
X, (t)=sin(2of)

"

1)0

2)>0

3) <0

4) HeAOCTAaTOYHO AaHHbIX
oteeT: 1

7.BBIUNACINTD YETBIPEXTOUEYHOE JUCKPETHOE
npeobpazoBanue Oypwe (AI1D) 3anannoro curnana




01 2 3

1. 0.5000; -0.1250+0.1250i; 0.2500; -0.1250-0.1250i

2. 0.6250; -0.2500-0.1250i; -0.1250; -0.2500+0.1250i

3. 0.5000; -0.1250-0.1250i; -0.2500; -0.1250+0.1250i

4. 0.5000; 0.1250-0.1250i; -0.2500; 0.1250+0.1250i
oTBeT: 1

8.Ha Bxox nmuHeiHOTo npeo0pa3oBartesis CUTHAIOB
MOOYEePETHO OBLIN MOJAHBI CUTHAIBI X | ¥ X2, Ha BBIXOJIC
OBLITM U3MEPEHBI aucnepcuu curHanos D1 u D2
COOTBETCTBEHHO. OmnpeenuTe TUCTIEPCHIO CUTHAJIA Ha
BBIXO/JIe TTpeoOpa3oBaresis, €CJIM Ha €ro BXO/I 110/1aHa
nuHelHas komOuHaus curaanos: y=K x1 +V x2 (K, V
— IIeJIble YKClia), a B3auMHasi KOppesuoHHas (PyHKIUS
curnanos x1 u x2 pasna nymo. D1=0,2; D2=0,6; K=-3;
V=1

1.24

2.0

3.1,2

4.0,8

oTBeT: 1

9. Beruncnute ckanspHOE MPOU3BEACHUE JUCKPETHBIX
curHaios x1=(3,3,1) x2=(1,1,-2)

ONoGaRwWNE
O~ U WN P

oTBeT: 4

Onucanue MKaJbl OLICHUBAHUA:

Ouyenka: 5

Huoicnuii nopoe evinonnenus sadanus 6 npoyenmax.: 80
Onucanue xapaxmepucmuxu binoneHus snanus: OueHka "oTIMYHO" BBICTABIISAETCS €CIIU 3aJjaHNe
BBITIOJTHEHO B MOJTHOM 00BEME HJIM BBITTOTHEHO MPEUMYIIIECTBEHHO BEPHO

Ouyenka: 4

Huoicnuii nopoe evinonnenus sadanus 6 npoyenmax: 10




OnucaHnue xapakmepucmuxu evblnoinenus 3Hanus: OLeHKa "X0opouio" BbICTaBIsSETCs €CIu
OOJIBITMHCTBO BOIPOCOB PACKPHITO. BEIOPAHO BEPHOE HANIPABIICHHE JIJISl PEIICHUS 3a/1a9

Oyenka: 3

Huoicnuii nopoe evinonenus 3aoanus 6 npoyenmax. 60
Onucanue xapakmepucmuxu evinonnenus 3uanus: O1eHka "yI0BIeTBOPUTEIHLHO" BBICTABIISACTCS
€CITH 3aJIaHUE MPEUMYIIECTBEHHO BBITIOJTHEHO

KM-2. [IluckpeTHble MO/IeJIM CUTHAJIOB BO BPEMEHHOH ¥ YaCTOTHOM 00J1acTsIX

®opmbl pean3anuu: KoMIbIOTEPHOE 3a1aHKE

Tun KOHTPOJBLHOr0 MeponpusaTusi: TecTupoBaHue

Bec koHTpOobHOr0 MeponpusaTusi B BPC: 35

IIpouenypa nmpoBeneHusi KOHTPoJabHOro Meponpusitusi: TectupoBanue B CHO Ilpomereis, 4
3a/laHus, JJIUTEIbHOCTh TECTUpOBaHus | yac

KpaTkoe conep:kanue 3a1aHusi:

TGCTI/IpOBaHI/Ie 1o MOJCIAM JUCKPETHBIM MOJICIAM CUTHAJIOB BO BpeMCHHOfI M 9aCTOTHOM

o0Jactax

KoHTpoJibHbIE BONIPOCHI/3aJaHUA:

3HaTh: NPUHLMIBI U TEXHOJIOTUIO
pemieHnss  3agad  Ha  OCHOBE
NPUMEHEHHS TUIIOBBIX METOJOB M
QITOPUTMOB IIU(PPOBOK 00padOTKH
CHTHAJIOB

vk wNe

AN o

1.YKaXuTe CUTHAJIbI IPY YaCTOTHOM aHAJIH3€ KOTOPBIX
(mmuHa BeIOOpKH N=150 otcueroB, ts=0.1) HabmomaeTcs
a¢dekT pa3MbIThs (yTeUKa) CIEKTpa

1) s(k
2) s(k

=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pi k ts)

3) s(k)=sin(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
4) s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
oTset: 1,2,3

= O T

2.ITox TepmuHOM "6emnblii yMm" moHUMaeTcs (BbiOepuTe
MPABUIILHBIE YTBEPIKICHUS ):

1) noboli cTauMoHapPHbIN CNyYaiHbIA CUTHaN

2) [eTEPMUHNPOBAHHDBIN CUrHaN

3) cnyyaliHbIN CUTHAA, NNOTHOCTb MOLHOCTU KOTOPOTO
ABNAETCA KOHCTAHTOM

4) cnyYaliHbIi CMrHan, aBTOKOPPENaLMOHHan GyHKUMA
KOTOpOro ecTb pyHKLMA [lMpaka

oTseT: 3,4

3.YKaxxuTe curHai, UMEoUINil MUHUMaJIbHYI0 0a3y:

1) rayccos umnynbc

2) cuHycomaanbHomn Gpopmbl
3) npsimoyrosibHoM Gpopmbl
4) TpeyronbHol dopmbl
oteeT: 1

4.YKaxuTe CUTHAJIBI IPU YACTOTHOM aHAIHU3€ KOTOPHIX
(mmmua BeIOOpKH N=150 otcueTos, ts=0.1) Habmomaercs
a¢ ekt pa3MbIThs (yTeUKa) CIEKTpa

10




AN

1) s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
2) s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.08cos(8 pi k ts-0.5)
3) s(k)=sin(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
4) s(k)=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
oTseT: 3,4

5.I1ox repmunoMm "Oenblil myMm" moHuMaeTcs (BrIOepuTe
NPaBWIBHBIC YTBEPKACHHS):

1) cnyyaiiHblii cMrHan, NAOTHOCTb MOLLHOCTM KOTOPOTO
ABNAETCA KOHCTAHTOM

2) peTepMUHMPOBAHHbIN CUTHaN

3) cnyyaiHbIV CUrHaN, aBTOKOPPENALNOHHAA GYHKLMA
KOTOPOTo IMHEHa

4) noboi cTauMOHapPHbIM Cy4anHbIA CUrHan

oteet: 1

3HaTh: po0JIeMaTUKy
KOPPEISIIUOHHOTO u
CIEKTPAIILHOTO aHallM3a CUTHAJIOB
npu MPUMECHCHUN THUTIOBBIX
aJITOPUTMOB 00PabOTKH

P wnhpR

PwnNPR

tal e

1.YKaxuTe CUTHAJIBI IPH YACTOTHOM aHAJIN3€ KOTOPHIX
(mmuHa BeIOOpKH N=128 orcueros, ts=0.1) HabmomaeTcs
3¢ deKT HaTOKEHHSI CIIEKTpa

1) s(k)=sin(3 pi k ts) + 0.08cos(11 pi k ts)

2) s(k)=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)

3) s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)

oTBeT: 1

2.YKaxkuTe CUTHAJIbI IPU YACTOTHOM aHAJIN3€ KOTOPBIX
(nmuua BeIOOpKH N=128 otcueros, ts=0.1) Habmonaercs
3¢ (deKT HaOKEHUs CIEeKTpa

1) s(k)=sin(3 pi k ts) + 0.08cos(11 pi k ts)
2) s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
3) s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pi k ts)
oteet: 1

3.YKaXuTe CUTHAJIBI IPU YaCTOTHOM aHAJIM3€ KOTOPBIX
(nmuua BeIOOpKH N=128 otcueros, ts=0.1) Habmonaercs
3¢ (deKT HaOKEHUs CIIeKTpa

1) n(3 pi k ts) + 0.08cos(11 pi k ts)
2) n(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
3) n(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
oteeT: 1

4.YKaxxuTe CUTHAJIBI IPU YACTOTHOM aHAJIN3€ KOTOPHIX
(mmmaa BeIOOpKH N=150 otcueros, ts=0.1) Habmomaercs
3¢ ekt pa3MbITHs (yTeUKa) CIEKTpa

1) s(k
2) s(k
3) s(k
4) s(k

=sin(4 pi k ts) + 0.08cos(8 pi k ts-0.5)
sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
=sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pik ts)

RAFERAFENAI AN
]
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vk wnNE

oTBeT: 2,4

5.YKaxurte CUrHaibl PU YaCTOTHOM aHAJIN3€ KOTOPBIX
(mmrna BeIOOpKH N=150 otcueros, ts=0.1) Habmomaercs
3¢ deKT pa3zMbIThs (YTeUKa) CIIEKTpa

1) s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.08cos(8 pi k ts-0.5)
2) s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
3) s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pi k ts)

4) s(k)=sin(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
oTseT: 3,4

Onucanne MKAJbI OIleHUBaAHUS:

Ouyenka. 3a4TE€HO

Onucanue xapakmepucmuku blnonenus 3nanus; OUeHKa "3a4TeHO" BhICTABISETCS €CJIM 3a/laHue
BBITIOJIHEHO MTPABUIILHO WM C HE3HAUNUTEILHBIMHU HEI0YETaMHU

Ouyenka: HE 3a4TCHO

Onucanue xapaxmepucmuxu eblnoaneHus 3nanus: OUeHKa "He 3a4TeHO" BBICTABIIACTCS €CIIU
3aJlaHKEe HE BBIMIOJIHEHO B OTBEJICHHBIN CPOK WM PE3yJIbTaT HE COOTBETCTBYET 3aIaHUIO

KM-3. 3aganune mo Matlab/Scilab

®opmbl peaquzanun: [TuceMennas padora

Tun koHTpOIBLHOrO MeponpusaTus: KontponsHas pabora

Bec kouTposabHoro meponpusitusi B BPC: 35

IIpouenypa npoBeaeHusi KOHTPOJIbHOTO MEPONPUATHUSA: 3aHATUS B MPOTrPAMMHOM KOMILJIEKCE

Matlab

Kparkoe cogep:xanue 3aiaHus:
PacueTHoe 3a1aHue Ha CBOOOTHO pacnpocTpaHseMoil cucteme MojenupoBanust SciLAB

KoHTpoJibHbIE BONIpOChI/3aJaHUA:

YMerb:  pemarb
npoQeCCHOHAIIbHBIC
pUMEHEHHEM
€CTECTBEHHOHAYYHBIX
WH)KEHEPHBIX 3HAHUI

CTaHAapTHBIC
3aJa4yu C

u

oOrre-

1.Ucnone3ys 6moku INTEGRAL f (rpynma Continuous
time systems), GAIN_f (rpynmna Mathematical
operations) 1 AFFICH_m (rpynmna Sinks) nposecTtu
BBIYHMCIICHHE cpeaHero 3HaueHus: X0 u ko3P PuiimeHTon
ak, bk mepBbIX MATH FapMOHUK MOCIIEI0BATEIBHOCTH
MPSIMOYTOJIBHBIX UMITYJIbCOB X(t) (amIuuTyza 1,
JUTUTETBHOCTh uMMynbca (15+N*5)% nepuona, rae N —
MUTaJIIIas 3Havaas udpa B HoMepe 3a4eTHON KHUKKH
CTY/IEHTa, IEPUOJI CIIEAOBAHUS UMITYJILCOB 1) 1O
dbopmynam (pe3yibTar - 11 uncen B G10kax
AFFICH_m):
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I !
X, = f x(t)dt

24
a, =?_ x(t) coslkant )dt
U
2 ¢
7 x(t) sin(kent )t

2

ﬂ’.=?

3neck T - nepuon x(f).

=

YMeTh: MpOU3BOJIUTH OMHCAHUE
AQHAJIOTOBBIX,  JUCKPETHBIX U
nU(GPOBBIX CUTHAIOB, a TaKkKe
cucteM  ux  oOpaboTKH  BO
BPEMEHHOH M 4aCTOTHOM 00J1acTsIX

1.Ocy1iecTBUTh KBAHTOBAaHUE IMCKPETHOTO CUTHATIA,
MOJTYYEHHOTO B 1. 2. J[J1s 3TOT0 MCIONIB30BaTh OJIOK
QUANT frpynnst Discontinuities ¢ marom 0.5.
Ucnonszys cymmatop (6;10k SUMMATION rpynms
Mathematical operations), BEIYHCIUTh Pa3HOCTh
JMICKPETHOTO ¥ KBAHTOBAaHHOTO CUTHAJIA - OLIHOKY
KBaHTOBAHMSI.

YMers: HaXOJUThb pelieHue
MEXIUCLUIUTMHAPHBIX 3ajad,
OPUMEHSST TUIOBBIE METOABI U
QITOPUTMBI LIUGPOBOH 00pabOTKU
CUTHAJIOB

1.IIpuBecT npuMep «IUCKPETU3ALUN» aHAJIOIOBOIO
CUrHaJa (CHHycoMJia ¢ KpyroBoi yactotoii 1 u
aMIUIATYI0H 2), TyTeM NIEPEMHOXKEHHS 3TOr0 CUTHajla ¢
MIOCJIEZI0BATEIBHOCTHIO KOPOTKUX MPSIMOYTOJIBHBIX
HUMITYJIbCOB (aMIUTUTYIOU 1, IIUTETbHOCTh UMITYJIbCA |-
2% ot nepuoaa, NEPUOJ CIEI0BAHUSI UMITYJIbCOB
He00X0IMMO BBIOpATh Tak, 4TOOBI HA MEPHOJIE
curycouab! Obu1o 10-15 nmmnynscoB). [ToBToputh
SKCIIEPUMEHT, YBEJIMYUB YaCTOTY CUHYCOMJIaIbHOTIO
curHana B 10 pa3. Cnenats BeiBOIBI. MeTonnueckue
YKa3aHUs: IEPEMHOKEHUE OCYLIECTBIISIETCS OI0KOM
PRODUCT wu3 rpynnsl Mathematical operations.

YmeTs:
CHeIHalu3UpOBaHHBIC
MporpaMMHBIC KOMIIJICKCHI JJISL
MOJIETTUPOBAHUS CUCTEM
00pabOTKH CUTHAJIOB

MNPUMCHATH

1.13yunTh paboTy HCTOUHHUKOB CUTHAJIOB:
STEP_FUNCTION, PULSE SC, GENSIN fu
RAND_ m (rpymma Sources), ocuiumiorpaga CSCOPE
(rpymma Sinks, 31eck npuaeTcst 106aBUTh UCTOYHUK
CLOCK c mns cuHXpOHHM3AIUMU ocIrutorpada).
Mertoanyeckue ykazaHHs: CIeyeT YCTAaHOBUTD
JUIUTENIBHOCTB CYETAa Ha YPOBHE 3-5 MEPHOJ0B CUTHAJIA;
miar cuera npuMmepHo B 1000 pa3 meHsbIIe nepuoaa
CUTHAJA.

Onucanune MKAJbI OIICHUBAHUA:

Ouyenka: 5

Huoicnuii nopoz evinonnenus sadanus 6 npoyenmax.: 80
Onucanue xapaxmepucmuxu evinoineHus snanus: OueHka "oTINYHO" BBICTABISETCS €U 3aJjaHue
BBITIOJTHEHO B MOJIHOM 00'beMe WIIH BBITIOTTHEHO MPEUMYIIIECTBEHHO BEPHO
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Oyenxa: 4
Huoicnuii nopoe evinoanenus 3aoanus 6 npoyenmax. 710
OnucaHnue xapakmepucmuxu evlnoinenus 3Hanus: OLeHKa "X0opouio" BICTaBISETCS €CIu
OOJIBIITMHCTBO BOIIPOCOB PACKPBITO. BEIOPAHO BEPHOE HAIIPABIICHHE ISl PEIICHUS 3a/1a4

Oyenka: 3
Huoicnuii nopoe evinonnenus 3aoanus 6 npoyenmax. 60
Onucanue xapakmepucmuxu evinonnenus 3uanus: O1neHka "yI0BIeTBOPUTEIHLHO" BHICTABIISACTCS
€CITH 3aJIaHUE MPEUMYIIECTBEHHO BBITIOJTHEHO
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COJIEPKAHUE OIIEHOYHBIX CPEJICTB ITIPOMEXXYTOUYHOM ATTECTAIIUA
4 cemecTp

@DopMa NPOMEeKYTOUHOM aTTecTalMM: 3a4ET C OLEHKOU

IIpumep Onsiera

Bun 6unera cBsizan ¢ uaTepdeiicom ceppuca "Tlpomereit'

IIpoueaypa nposenenus

B tecte 20 BonmpocoB BCTpeUarOTCsl BOMPOCHI CIEIYIOMIUX THUIOB: 1. C OIHUM BapHMaHTOM OTBeTa ( B

BOIIPpOCax «OJUH M3 MHOTHX», CUCTEMa CPABHHUBACT OTBCT CIYLIATCIISI C IMMPABUJIBHBIM OTBCTOM

n

ABTOMATHUYECKHU BBICTABIIACT 3a HErO HAa3HAYEHHBIN Oay1) 2. ¢ BHIOOPOM HECKOJIBKUX BapHAHTOB
OTBETOB ( B BOIIPOCaX «MHOTHE M3 MHOTHX)» CHCTEMa OIEHUBACT KAXKIbIH OTBET OTIENbHO; €CTh

BO3MOXXHOCTh Pa3peIInTh CIYIIATEN0 MOMy4uTh 3a Bompoc 0,75 Oamma, ecnm OH BBIOEpET

3

MpaBWIbHBIX OTBeTa U3 4) 3. Ha COOTBETCTBUE CIyIIATENb JOJKEH MPHUBECTH B COOTBETCTBUE
JIEBYIO M TIPaBYIO YacTh OTBETa (B BOMPOCAX «COOTBETCTBHE)» CHUCTEMa OIEHHUBACT KaXKIIbIH OTBET

OTACJIbHO; MOKHO Pa3pClINTb CIIYIIATCIIIO HOJYYUTH 3a BOIIPOC 0,75 6anna, €Clin OH BLI6epeT

3

IPaBWIbHBIX OTBeTa U3 4) 4. pa3BepHYTHIN OTBET, BBOAUTCS B BPYUHYIO B CIIELUATIbHO OTBEACHHOE

noJie (py4Hasi OLIEHKa MPEeTo1aBaTesIeM )

L. Ilepeuenv Komnemenyuit/uHOUKAMOPO8 U KOHMPOILHBIX 60NPOCOB NPOGEPKU PE3YTbM AN 08
0CGOCHUA OUCUUNIUHDL

1. Komnerenuus/Mnaukarop: U-1lonk-1 JIeMOHCTpUpYET 3HAHUE OCHOB BBICIIEH MaTEMAaTHKH,
(usuKy, Teopun MHGOPMAIKH, DIEKTPOTEXHUKH, SIEKTPOHUKH, OCHOB BBEIYMCIINTEIBHOIN TEXHUKH
¥ IPOrPaMMUPOBAHHS

Bonpocel, 3aganus
1.Ilpumenure k curnany x(n)=[1 1 2 -1 -1] TpeyronbHOe OKHO U 3aTEM HAUIUTE CyMMY
OTCYETOB MTOJIyYEHHOT'O CUTHaa
2.BemonanTe nerumanuio Ha 3 curaana x(n)=[110-1-2-2-2001210 -1] u 3arem
HallluTe CyMMy OTCUETOB MOJIYYEHHOTO CUTHANA

Matepuanbl 1Jisl IPOBEPKH 0CTATOYHBIX 3HAHUM
1. YKaxuTe CUrHAIbBI IPY YaCTOTHOM aHalIM3€ KOTOPHIX (AmuHa BeIOOpKH N=128 oTCueToB,
ts=0.1) nabmrogaercs 3G heKT HATOKEHUS CIIEKTpa
OTBeThI:
1. n(3 pi k ts) + 0.08cos(11 pi k ts)
2. n(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
3. n(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
Bepusliii otBerT: 1
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2.Caenaiite BBIBOBI 00 YCTOHYMBOCTH (QUIIBTPA, 33JaHHOTO ypaBHeHUeM: y(n) + al y(n-1) +
a2 y(n-2)=x(n) + bl x(n-1) al=1; a2=0.25; b1=0
OTBeTHI:
1. ycroiiuus
2. HEYCTONYMB
3. MaJ10 JAHHEBIX
Bepwuriit otBert: 1

2. Komnerenuust/Uugukarop: NJI-2omnk-1 Pemraer crangapTabie mpodecCuoHAIbHBIC 3a/1a4H C
MIPUMEHEHHUEM €CTECTBEHHOHAYYHBIX U OOIIe-UHKEHEPHBIX 3HAHUM, METOJ0B MATEMaTHYECKOTO
aHaJIM3a U MOJIETTUPOBAHUS

Bonpocel, 3aganus
1./Iuckpetrnoe npeodpazoBanue Oypbe
2.3amaHa UMIyJIbCTHAS XapakTepucTuka ¢puibTpa h(m). O6nagaer nu gaHHBIA GUIBTP
nuHenHon @YX

MatepuaJbl AJ151 IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHUM
1.Yemy poBHa crieKTpajbHas MIIOTHOCTh MOLTHOCTH O€JI0ro 1mryma
OTBeTHI:
1.W(w)=0
2.W(o)=1
3.W(w)=const
4.W(w)=xo
Bepnsiit otBeT: 1
2.YKaxkuTe CUTHaJIbl IPU YaCTOTHOM aHAJIU3€ KOTOPbIX (AsnMHa BbIOOpkH N=128 oTcueTos,
ts=0.1) nabmrogaercs 3G heKT HATOKEHUS CIIEKTpa
OTBeTHI:
1. s(K)=sin(3 pi k ts) + 0.08cos(11 pi k ts)
2. s(k)=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
3. s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
Bepnsiit otBeT: 1

3. Komnerenuus/Muaukarop: 1/1-3onk-1 JleMOHCTpHpyeT 3HaHHE OCHOBHBIX METO/IOB
TEOPETUYECKOI0 U IKCIEPUMEHTAIBHOTO UCCIIEIOBAHMS, IPUMEHSIEMBIX B MaTeMaTUKe, GU3UKE U
TEXHUYECKUX HayKaX

Bonpocsl, 3aganus
1.Kakue 6b1BatoT (popMbI JUCKPETHBIX (HUIBTPOB
2.Metoibl ¥ aIrOpUTMbI IUPPOBOM 0OPAOOTKH CUTHAJIOB

MarepuaJsl 1JIs1 NIPOBEPKHU OCTATOYHBIX 3HAHUM
1.Eciu B aHanmoroBoii cucteMe Mpor3BOJIbHAS 3aJIepKKa M10/IaBaEMOT0 Ha BXOJ CUTHAJIA
MPUBOJIUT JIUIIH K TAKOU K€ 3a/IepKKe BBIXOJJHOTO CUTHAJIA, HE MEHSS ero (JOpMEI, cucTeMa
Ha3bIBaCTCH
OTBETHI:
1. CraurioHapHOM.
2. He craunonapHoil.
3. [TapameTrpuueckoil.
4. CucreMol ¢ IepeMEeHHBbIMH ITapaMeTpaMu
Bepnsiit otBer: 1
2.CucremMa CUHCIIEHHS — OTO
OTBeTHL:



1. [IpaBusia BBIOJIHEHHS OTlepaluii HaJ YhCIaMu
2. [IpaBusia 3anucu 4ucen
3. HET BEpHOTO OTBETA

Bepnpiii otBer: 1, 2

4. Komnerenuust/Muauxarop: M/1-3onk-7 leMoHCTpHUpyeT 3HaHHE OCHOBHBIX METO/IOB
yIpaBJIEHUS B TEXHUUYECKUX CUCTEMaXx, CII0CO0ax MoylyuyeHust 1 00paboTKHU HHPOPMALIUU O
TEXHUYECKOM COCTOSTHHH ITU(PPOBBIX SJTEKTPOHHBIX YCTPOUCTB U CPEJCTB BHIYMCIUTEIBHOM
TEXHUKHU

Bonpocsl, 3aganus
1.Kakoi1 MeTO1 OTHOCUTCS K aBTOPETPECUOHHOMY CIIEKTPAJIBLHOMY aHAJIU3Y
2.Kaxk onuchIBaeTCs JUHEIHAS LIETIb B IPOCTPAHCTBE COCTOSTHUI

MartepuaJbl 1Jisi IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHUI
1.ITpu 06paboTKe CUTHAIOB MPUXOIUTCS YBEIUYUBATH MIIM YMEHBIIATH YACTOTY
JTUCKPETH3AIMH CUTHAIOB. UTO MPOM3BOIUT PYHKIIMS TEPEAUCKPETU3ALINN
OTBeTHI:
1.IToBBIIIAET YUCTOTY IUCKPETU3ALMU B IIEJIO€ YUCIIO Pas.
2.I3mMeHeHue 4acTOThl JUCKPETU3ALMH B IPOU3BOJIBHOE YUCIIO Pa3.
3.IloHMKEeHUEe YaCcTOThI AUCKPETU3ALIMH B IIEJIO€ YUCIIO Pa3
4.1MOBBIIIEHNE YaCTOThI AUCKPETU3ALIMN B IPOU3BOJIBHOE YHUCIIO Pa3s.
Bepnbiit otBeT: 2
2.YKaxkyuTe CUTHaJIbl IPYU YaCTOTHOM aHaJIn3€ KOTOpbIX (auHa BeiOOpku N=150 oTcueTos,
ts=0.1) nabmonaercs 3¢ ekt pa3mpITus (yTeUKa) CIeKTpa
OTBeTHI:
1. s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.08cos(8 pi k ts-0.5)
2. s(k)=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
3. s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
4. s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pi k ts)
Bepnslii otBeT: 2, 4

5. Komnerennusi/Mugukarop: U/I-lonk-9 JleMoHCTpupyeT 3HaHUE METOI0B U CIIOCOOOB
UCIIOJIb30BaHUs IPOIPAMMHBIX CPEICTB Ul pELICHUs IPAaKTUUECKUX 3a1a4

Bonpocsl, 3aganus
1.Kakumu napameTpaMu onpeaenseTcss TapMOHUYECKUN CUTHAI
2.IIponecc npeoOpa3oBaHus aHAJIOIOBOIO CUTHAJA B IIOCIE0BATEIBHOCTD 3HAYEHU N

MarepuaJsl 1JIs1 NIPOBEPKHU OCTATOYHBIX 3HAHUM
1.Kak onpenensercs /[erepMuHUPOBaHHBIN CUTHA
OtBeThI:
1.3HaueHue 3TOro cUrHajia B 1000 MOMEHT BPEMEHH OIpeIesieTCsl TOUHO.
2.B 11060#1 MOMEHT BpeMEHH 3TOT CUTHAJI IIPEACTaBIAET COO0H Cly4yaiiHyI0 BETHYHHY,
KOTOpasi IPUHUMAaET KOHKPETHOE 3HAY€HHE C HEKOTOPOIl BEPOSITHOCTHIO.
3.B m000if MOMEHT BpeMEHH ITOT CUTHAJI NMPEICTABIIsAET cO00M He ClyyailHyl0 BEJIMUMHY,
KOTOpasi IPUHUMAET KOHKPETHOE 3HAY€HHE C HEKOTOPOIl BEPOSITHOCTHIO.
4.3HaueHne ITOro CUrHaja Hejb3s ONPEIeIUTh TOUYHO B J1I000 MOMEHT BpEMEHU
Bepnpsiit otBeT: 1
2.EnvHnvHas uMITysibcHasi (QyHKIUS SIBISETCS TUCKPETHBIM aHAJIOTOM JI€IbTa - (PYHKIUH U
npeJcTaBisieT co0oit
OtBeThI:
1.beckoHeYHO y3KUI UMITYJIBC C OECKOHEUHOM aMILTUTYI0M.
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2.O1MHOYHBIN OTCYET C €NIMHUYHBIM 3HAYECHUEM.

3.CyMmmy OECKOHEUHOM T€OMETPUIECKON MPOTPECCUH.

4.01cu€Thl CHHYCOU/IBI C TPOU3BOJILHONM YaCTOTOM M HAaYaIbHOM (hazoii
Bepnsiit oteT: 2

6. Komnerenuust/Muauxarop: M/1-2onk-9 Micmonb3yeT nporpaMMHBIE CPEeICTBA IS PEIICHHS
IIPAKTUYECKUX 3a7a4

Bomnpocel, 3axaHus
1.ABTOKOppENAIIMOHHAS (YHKIIUS
2.YKaxXuTe CUTHAJ, UMEIOIUI MUHIMAIIbHYIO 0a3y

MarepuaJbl 1Jisi IPOBEPKH OCTATOYHBIX 3HAHUI
1.ITox TepmunoM "Genblil mymM" noHUMaeTcs (BbIOEPUTE IPABUIIBHBIE YTBEPIKICHMS ):
OTtBeTsI:
1. ciryyaiiHbIi CUTHAJ, aBTOKOPPENALMOHHAs (PYHKIUS KOTOPOro ecTh pyHkus Jupaka
2. cy4aiHbIN CUTHAM, IUIOTHOCTh MOIIIHOCTH KOTOPOTO siBisieTcs GpyHkuuen upaka
3. HeCTallMOHAPHBIHN CITy4yalHbIM CUTHAI
4. mo00ii cTalMOHAPHBIN CITy4alHbII CUTHA
Bepnsiit otBeT: 1
2.YKa)xuTe CUTHaJIbl IPU YaCTOTHOM aHaJIM3e KOTOPHIX (uinHa BbIOOpkH N=150 oTcueros,
ts=0.1) Habmogaercs 2P PeKT pa3mMbITUs (yTeUKa) CIEKTpa
OTtBeTsI:
1. s(k)=sin(2 pi k ts-0.2) + 0.1cos(3 pi k ts)
2. s(k)=sin(4 pi k ts) + 0.4cos(7 pi k ts)
3. s(k)=sin(3 pi k ts+0.5) + 0.2cos(9 pi k ts)
4. s(k)=sin(2 pi k ts) + 0.5cos(4 pi k ts-0.1)
Bepwusiii otBerT: 1, 2, 3

II. Onucanue wikanvl oueHuganus

Ouenka: 5
Huosienuii nopoe sévinonnenus 3adanus 6 npoyermax: 80
Onucanue xapaxmepucmuku 6blnoaHeHus snanus: Pabora BHINOIHEHA B paMKax "TPOJABUHYTOTO'
ypoBHsL. OTBETHI JaHBI BEPHO, YETKO CPOPMYINPOBAHHBIE OCOOEHHOCTH MPAKTUYECKUX PEIICHUH

'

Ouyenka: 4
Huosienuii nopoe sévinonnenus 3aoanus 6 npoyernmax: 10
Onucanue xapaxmepucmuxu 8blnoaneHus 3nanus: PadboTa BelmogHeHa B paMKkax ""0a3oBoro"
ypOBHS. BONBIIMHCTBO OTBETOB JJaHbI BepHO. B uacTu MaTepuaia ectb He3HAUUTEIbHbIE
HE/IOCTAaTKU

Oyenxa: 3
Huorcnuii nopoe evinonnenus 3adanus 6 npoyenmax. 60
Onucanue xapaxmepucmuxu vinoineHus sHanus: PaboTta BeIMOIHEHA B paMKaXx "MoporoBoro"”
ypoBHs. OCHOBHAS 4acTh 3a/IaHUS BBITIOJTHEHA BEPHO. HA BOIPOCHI YTIIYOJIEHHOTO YPOBHS

1I1. Ilpaguna évicmaenenusn umo20680i OYeHKU no Kypcy

Onenka ompenensieTcsi B COOTBETCTBUU ¢ [lomokeHneM o OalTbHO-PEUTHHTOBOW CHUCTEME ISt
crynenroB HUY «M3OW» Ha ocHOBaHMU CEMECTPOBOM U aTTECTALIMOHHON COCTaBIISIOIINX
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